

## Итак, приступим!

Начиная с выпуска 2, мы приступаем к изучению текстов Евангелий от Матфея, Марка, Луки и Иоанна. Уделите несколько минут ознакомлению с построением уроков. В каждом уроке сначала идет разработка занятия по изучению Библии, охватывающего первый раздел гармонии. Затем следует статья по библейскому тексту из первого урока, задуманная как проповедь после занятия—скорее всего, на воскресном богослужении. Такое построение сохранится на протяжении всей серии выпусков о жизни Христа: урок по изучению Библии с разбором всех стихов раздела—и следом проповедь на основе одного из библейских текстов. Будут встречаться небольшие отклонения,<sup>1</sup> когда вдруг появляется дополнительная проповедь или план. Но все же основная структура такова: сначала урок по изучению Библии, потом проповедь, потом следующий урок по изучению Библии.

Важно понять это построение. Время от времени я буду ссылаться на другой “урок” или другую “проповедь” в серии. Встречая слова “в нашем последнем [или следующем] уроке”, помните, что я имею в виду занятие по изучению Библии, а не проповедь. Чтобы избежать недоразумения, я стараюсь указывать название другого занятия, добавляя слова “урок” или “проповедь”.

Прежде чем мы начнем, необходимо сделать еще несколько замечаний. Задание для чтения, которое приводится в начале каждого “урока”, в своей основе то же, что и в выпуске “Познакомьтесь с Учителем, ч. 1”.<sup>2</sup> Это простая, ясная систематизация материала о жизни Иисуса. В разных гармониях материал евангельских повествований подается по-разному. В тех случаях, когда в других гармониях имеются существенные отличия, мы их приводим.

[*Примечание переводчика:* В русском переводе библейские цитаты, в основном, приводятся по исправленному изданию Синодальной Библии. Если используются другие переводы, в скобках указывается источник].

Из-за нехватки места я не цитирую тексты

<sup>1</sup> В этом выпуске, например, не оказалось места для четвертой проповеди, поэтому мы включили ее в номер “Жизнь Христа, ч. 3”.

<sup>2</sup> Серия “Познакомьтесь с Учителем” вышла в *Истине сегодня* в 1995 г. (т. 1, № 5 и 6). За основу программы обучения в этой серии была взята работа Макгарви и Пендлтона *Четвероевангелие, или Гармония четырех Евангелий*.

полностью, но вы должны прочитать их все. Так как большинство из них мы разбирали в предыдущих выпусках *Истины сегодня*,<sup>3</sup> я не оста-навливаюсь на каждом стихе, а стараюсь показать, как эти отрывки сливаются в единое повествование.

Распространенный метод составления гармоний—печатать рядом параллельные места Библии. Я же пытаюсь соединить параллельные отрывки так, чтобы получился цельный рассказ. Что касается каждого отдельного события, то я, как правило, беру за исходную точку один рассказ и добавляю детали из параллельных повествований.

Каждый раздел гармонии я пытаюсь осветить с назиданием. Не все отрывки текста однаково годятся для этой цели, но я добросовестно работал над каждым разделом. Этим я пре-следовал две цели: (1) попытаться сделать каждый урок максимально интересным и (2) показать, как можно быстро рассматривать большие отрывки. (Многим учителям это трудно).

Излагая материал на библейском занятии, вовлекайте своих учеников в процесс изучения. Давайте им задания для чтения хотя бы на одну неделю вперед, чтобы они приходили в класс подготовленными.<sup>4</sup> Можно сделать копии моих комментариев к изучаемым текстам и раздать их учащимся, чтобы в своем исследовании Библии они опирались на этот материал.<sup>5</sup> Тогда в классе вы сможете сосредоточиться на каком-либо более мелком куске текста и раскрыть то, что, как вы думаете, более всего нужно вашим ученикам в данный момент.

Впереди у вас увлекательный год—год, который вы проведете за изучением жизни Христа. Христос оставил нам “пример, дабы мы шли по следам Его” (1 Пет. 2:21). Приготовьтесь провести серьезное изучение наследия нашего Господа.

Дэвид Ропер,  
зам. главного редактора,  
*Истина сегодня*

<sup>3</sup> Иногда в сносках я привожу некоторые из этих источников—для тех, кто имеет полный комплект выпусков журнала *Истина сегодня*. Если у вас его нет, не переживайте. Эта серия может существовать самостоятельно.

<sup>4</sup> Можно раздать им учебные листки, как предлагаюсь во вступительной статье выпуска “Жизнь Христа, ч. 1”.

<sup>5</sup> Мы даем на это разрешение.